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gazdák szervezkedése.
írta: Ivánka István.

liánka István, a II. G. E. agilis elnöke követ­
kező felhívást intézi a gazda közönséghez:

Tisztelt Gazdaközönség!
A politikai ádáz tusa egyelőre ugyan 

szünetel, s alkotmányosságunk jog­
folytonosságát, miután a megszakadt 
fonalat sikerült valahogy összekötöz­
nünk, ezidőszerint megmenthettük 
ugyan, s volna okunk e fél-sikernek 
is örülni, de az ártó kéz, mely a nem­
zeti küzdelem ellen a csatornák alak­
jait se átallotta harcba idézni, az osz- 
tálygyülölet fölszitásával, annak politikai 
tényezővé emelésével, oly örökséget 
hagyott reánk, mely a társadalmi ren­
det szétbomlással, közgazdasági éle­
tünket a tönkhöz, az összeroppanáshoz 
hasonló megrázkódtatással fenyegeti.

Most azonban, mikor már nemcsak 
„Ukalegon ardef,“ nemcsak a szom­
széd U kai egon háza ég, de fölöttünk 
ropog a tető, nincs ideje a vádasko­
dásnak, se a baj tudományos megvi­
tatásának, se az ellene alkalmazandó 
gyógyszerek aggályos rnegválogatásá- 
nak, de tenni kell, amit a leggyorsabb 
belátás, a mit a közérzet, sőt amit az 
egészséges ösztön sugall.

A munkás és cseléd sztrájkok jár- 
ványszerü terjedése lehet, hogy heroi­
kus kúrára is kényszerít még, de sem­
mi esetre sem engedi, hogy továbbra 
is keleti fatalizmussal nézzük a vészt, 
s csak az államtól várjuk a segélyt.

Az állam, melyet az osztályok ősz- 
szességc alkot, az egyes osztályok ter­
mészetes küzdelmébe egyoldalúkig bele 
sem avatkozható, s ha fensőbb állami 
szempontok reá utalják is, hogy egy 
veszedelmes irányzattal szemben ezt, 
vagy azt az osztályt védelmébe ve­
gye, hatalmi erővel, csak is ott és 
akkor léphet közbe, ahol és -mikor már 
a törvényesség határai áttörettek, vagy 
legalább is közvetlenül fenyeget cetnek. 
De várhatunk-e mi addig! ? Nem 
lesz-e nekünk az már akkor későn ?

Ugyebár nem várhatunk ! Hiszen a 
bőrünkre megy a játék.

Igen, meg kell sürgetnünk a kor­
mányt is, hogy olt, ahol a törvény 
jogot ád neki, ne tétovázzon tovább 
éreztetni az állam hatalmát a társa­
dalmi rend felforgatóival; sőt meg kel! 
sürgetnünk a törvényhozást is, hogy 
az állam rendeltetésének megfelelőleg, 
ha kell, alkosson ez iránt uj törvénye­
ket is: de legelső sorban még is ma­
gunknak kell megmozdulnunk, és csa­
tasorba állni, ha a szenvedelmesen
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izgatott, és szervezetten vezetett mun­
kásság támadásával szemben nemcsak 
a saját exisztenciánkat, de a mu .ásság 
igazi érdekeit is meg akarjuk védeni, 
s nem óhajtjuk az izgatok martalékául 
hagyni hazánkat.

Munkásaink az elégedetlenség ter­
mészetes emberi érzete által, de még­
in ká'ob annak mesterséges fólszitásával 
elkeserítve, s egy szerencsétlen meg- 
tévelyedett politikai irányzat alatt vér­
szemet kapva, ma már többnyire oly 
követelésekkel állnak elő, melyek ha 
talán nem is okozzák az egyes munka­
adók azonnali tönkretételét, de a köz- 
gazdasági életet föltétlenül kizökken­
tik a haladó, a nemzeti vagyont fo­
kozó irányból, s azt visszafejlesztvén, 
magára az államra s a munkásságra 
nézve is kimondhatatlan nagy vesze­
delmet rejtenek magukban.

Abban azonban, hogy idáig jutot­
tunk, valljuk be őszintén, minket is 
sok mulasztás terhel. Nemcsak annyi­
ban, hogy munkásain!; érdekeivel és 
szociális helyzetével r.agy többségünk 
eddig ugyan édes keveset törődött, és 
hogy a nagy szabadelvűséiben a sza­
badjára eresztett egyéni éléi messég szent 
joga előtt meghajolva, amivel csak va­
gyonúnkat gyarapithattuk, mindent 
megengedhetőnek találtunk, csak az 
Írott törvényekbe ne ütközött légyen 
az; de mulasztás terhel, mert noha 
már láttuk a veszélyt, még sem igye­
keztünk ellene összefogni, s nem tet­
tünk semmit is, hogy érdekeinket az 
izgatok által felbujtott tömegek táma­
dásával szembvn körül táncoltuk volna, 
s nem gondoskodtunk róla, hogy a 
jóravaló, hü munkásév pet is befogadva 
e sáncok mögé, köz- ’ érdekkapcsok­
kal csatoljuk magunk az, s Így kivon­
juk a háborgó elemek befolyása alól, 
— s egyöntetű élj ■ ássál idejekorán 
kinyissuk a még teljesen el nem va­
kítottak szemét, s h,láttassuk velük, 
hogy végeredményben még is csak 
őnekik kell a legvesztesebbeknek len­
niük. — Mert a vagyon, a tőke még 
magát emésztve is csak a tteng vala­
hogy ily kríziseket, de akr ck a min­
dennapi kenyér marad el a szájától, 
azt a jobb idők reménye csak fölöttébb 
soványan táplálhatja, s igen rövid 
ideig élteti.

Fogjunk hát össze gazdatársak mi 
is. Nem ugyan, hogy az újkori Dózsa 
Györgyöt tüzes trónra ültessük, s a 
lázadó jobbágyutódot még jobban a 
röghöz kössük, de, hogy egyrészt tnig 
érdekeink védelmén, szoros szövet­
ségre lépünk, másrészt okulva a ta­
pasztaltakon, ezentúl a kútár élelmes­

ség helyett, gazdasági életünket is a 
felebaráti szeretetre alapítsuk. Mert 
nekünk nemcsak a sok esetben hosszú 
századokon át gyűjtött vagyont és tőkét 
kell megmenteni a tulajdon és Így a 
haza részére, de a félrevezetett mun­
kásságot is ki kell ragadnunk a lel­
ketlen izgatok mételyező befolyása alól, 
hogy a nemzet testének ismét ép, egész­
séges és hasznos t; gjaivá lehessük.

S ennek elérésére addig is, mig a 
kormány által tervbe vett mezőgazda- 
sági érdekképviselet létesül, mp<r ' ell 
állapodnunk bizonyos általános irány­
elvekben, amiket ha kell, gazdálkodási 
rendszerünkben, esetleg életmódunk­
ban, de mindenesetre munkásaink és 
cselédeinkkel szemben követni tar­
tozzunk.

Gazdálkodási rendszerünkben értem 
úgy, hogy például elhatározzuk, hogy 
a sok munkás kezet igénylő termelési 
ággal egy időre fölhagyunk, vagy azt 
megszorítjuk, esetleg kontingentáljuk, 
továbbá,hogy amit csak lehet, gépekkel 
végezzünk. És a többi.

Életmódunkat lile tő 1 eg el ha tá roz hat­
juk, hogy a nemzetgazdák által annyira 
ajánlott takarékossági elvet nemcsak 
helyeseljük es hangoztatjuk, de követjük 
is. — itt különösen azokra várna 
kezdeményező szerep, kik tudvalevőleg 
többet is megbirnának. — Mert hiába, 
mióta a születési arisztokrácia helyébe 
a vagyoni lépett, a társadalomban a 
műveltségűk alapján egy osztályba tar­
tozók anyagilag is úgy szeretnének 
állni, mint az a kör, ahova magukat 
szellemileg oda illőknek érzik, s ez 
szüli a költekezési vágyat s a nagyzási 
kórt, ami a középosztály tönkremene­
telének egyik fő oka, tie oka szerintem 
a munkás osztály igényei beteges fej­
lődésének, s ezzel részben a bérhar­
coknak 'is.

Sokan éreztük már élőbbről is az 
egyszerűség és takarékosság szelleme 
megváltó eljövetelének szükségét, de 
kevesen vannak, akik az általános 
társadalmi irányzattal szembe mernének 
helyezkedni.

Különcködni a jobb Ízlésű ember 
nem igen szeret, de ha mindnyáján 
elhatároznánk, (vagy legalább sokan), 
hogy — például (ha majd szüksé­
gesnek gondoljuk) akár aba-poszíú- 
bau járjunk, egyszerűbben öljünk, elé­
gedjünk meg kevesebb ki szolgálattal,
s amit magunk megtehetünk. végez
zük magunk, érjük he azzal, a mit 
földünk ád és keresetünk nyújt, s a ke­
véssel is megélni tudást erény számba 
Vegyük és megbecsüljük: meglátnék, 
hogy a jellem es nem a vagyon tisz-
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lelete egy,sokkal egészségesebb tár­
sadalmi életet teremtene, s a nép lel­
két is fölemelné s a mostanihoz ha­
sonló ragályozásokkal szemben is im­
munissá tehetné.

A munkás- és cseléd-kérdésben 
a nagyobb bérkövetelésekkel 

szemben kell gátat emelnünk annak 
az egymás iránt tanúsított önző, kapzsi 
eljárásnak, hogy egymás elől is ké­
szek vagyunk a munkaerőt elharácsolni, 
miáltal a munkásságot abba a tévhit­
be lovaljuk bele, hogy mindenkor csak 
a munkaadók sziikkeblüségén múlik, 
ha nagyobb bért nem kapnak. Mert 
dm, hiszen csak tartani kell magun­
kat, s a gazdák egymásra licitálva 
emelik a bért!

A bérek méltányos emelését időn­
ként meg is kell adnunk, a fejlődő 

élet áldásaiban az érte iz­
zad«') munkásnak is részesednie kell, de 
végzetes hiba, ha egymásra árverezünk 
még ott is, a hói már az a gí 
mérleg egyensúlyának a rovására esik, 
és akkor is, mikor már nem is a ter­
mészetes szükségletek kielégítésére kö­
vetelnek többet és többet, de mert 
vérszemei kaptak, s próbálják, hátha 
még ez sem az utolsó csepp a sajtó 
alól, mert lám a végtelen csavar kitü­
nően működik, csak szorítani kel

Az egyik gazda kidoboitatja, hogy 
ö 10 krajcárral mindig több napszá­
mot tizet, mint a szomszédja, a másik, 
harmadik megbízottját, tisztjét küldi 
szét a falvakba, s oly helyekre is, ahol 
tudja, hogy a munkást és cselédet az 
ottani gazdaságok is igénylik, s ma­
gasabb bér Ígéretekkel igyekszik őket 
elcsalogatni. — Tudhatnák pedig, 
ezt a cseléd-törvény a rendes viszo­
nyuk között sem engedi, de mily bűn 
ez ma, mikor az ilyen eljárás egy nagy 
országos nyavalya tovább terjedését se­
gíti elő, mikor ezzel magunk öntünk 
olajat a tűzre, amit élelmes izgatok tal­
paink aíá gyújtanak.

Tisztelt gazdarársak!
Ugy-e bár, itt az idő, hogy mi is 

tegyünk már valamit.
A Hontvármegyei Gazdasági Egye­

sület nemes hivatásához híven 
megteszi a kezdeményezést, s fölhívja 
az egész gazdatársadalmat, hogy vagyon 
és tagságra való tekintet nélkül gyűl­
jünk össze deczember hó 4-én Ked­
den u. e. 10 órakor Ipolyságon a vár­
megyeház nagytermében mindnyájan, 
akikben van szándék és szív a bajok 
orvoslására.

Állapodjunk meg a teendőkben, Ír­
junk fül a kormányhoz és törvényho­
záshoz hathatós és gyors intézkedése­
kért, magunkra nézve pedig hozzunk 
társadalmilag kötelező határozatokat, 
melyek úgy a földmivelő birtokos osz­
tály nemes hagyományaihoz, mint egy

felvilágosult humánus — emberies — 
kor alapjelleméhez méltók legyenek 
ugyan, de e végzetes veszedelemmel 
szemben a jogos önvédelemre min­
den külső támogatásnál biztosabb 
fegyvert adjanak kezünkbe.

Székhely kérdés.")
Irta: Nagy T.íij'oh dr. ni. b. tag.

Szob, november 6

Nyílt titok, hogy vármegyénk szobi 
járásának székhely kérdése a közel jö­
vőben dűlőre fog jutni és pedig, a mint 
tervezve van — mivel a. centralizáció 
a fő irányelv — a hivatalok elhelyezé­
sét illetőleg, hogy járásbíróság, telek­
könyv, adóhivatal, királyi köz jegy/őség 
és szolgálj Íróság egy székhellyel hívja­
nak, tekintettel a jog és igazságszolgál­
tatást, kereső nagy közönség érdekeire, 
kik különféle közigazgatási és bírói el­
járást igénylő dolgaik érdekében, habár 
azok nagyobb anyagi áldozatra nem is 
érdemesek, még is, még vélt jogaikban 
igazságot nyernek, azok tetemes anyagi, 
idő és pénz áldozatba kerüllek.

A végleges döntést, úgy a hogy most 
a szobi járás különféle hivatalokkal el 
van látva, nem nehéz kitalálni, mert e 
tekintetben V.-mikola az a község, mely 
a szobi járás legjobban portált községe, 
a nélkül azonban, hogy annak a jövő­
ben nagyobb fejlődésre lenne kilátása, 
a mi nyilvánvaló, mert sem közvetlen 
vasútja, sem használható vízi útja. nin­
csen, de sőt ez utóbbira még akkor sem 
lehet kilátása, ha az Ipoly folyó terve­
zett szabályozása, keresztül \ te tik is 
valaha, mivel az lp<dynak állandóan 
elegendő vize soha sem lesz.

Vámosmi kola községnek a súlyt a 
környező falvak nagybirtokosai adják 
meg, kik úgy a saját, mint a köznép 
érdekeit szolgálva nyernek kielégi la's* 
és az ő szempontjukból Ítélve tagadha­
tatlanul jogos kielégítést.

Miután kon cédáivá van a jogos érde­
kek kielégítése Vámosmikola községet, 
illetőleg, nem kevesebb, de sok tekin­
tetben több indok szól a mellett, hogy 
a járási közigazgatási hatóság — szol­
gaid róság — székhelye, mint eddig, ez­
után is Szob község legyen.

Állításom nem puszta levegőből vett, 
állítás, hanem egyenesen a közérdek 
szempontját tekintve, azt igyekszem is 
bebizonyítani.

*) E cikknek csak azon részével értünk egyet, 
hogy a szobi járás kettéválasztása esetén az egyik 
járási székhely Vámosmikola, a másik Szol) tegyen. 
Abban azonban, bogy a jelenlegi állapot fennmara­
dása esetén Szob maradjon járási székhely, a mi 
álláspontunk a t. cikkíróéval szemben diagonális el­
lentétben áll. Mégis egészében közöljük a különben 
figyelemre méltó cikket, hogy mindkét álláspont e 
fontos kérdésben megvilágítást nyerjen. Ami ismert 
álláspontunkra alkalmilag ismét visszatérünk.

A szerk.

november I 0.

A szobi járás fejlődésre képes köz­
ségeit a Duna folyam partjain kell ke­
resni, hol a szárazföldi és vizi ut fel­
használása mellett, az ipar, a kereske­
delem fellendülhet s ebből kifolyólag a 
munka és személyi forgalom minden 
tekintetben nagyobb arányokat, ölthet 
ti jövőben annál is inkább, mert már 
ma is bír olyan munka, személyes pénz­
forgalommal a szobi járás alvidélte, a 
milyennel a járás felvidéké sem most, 
sem a jövőben nem vetekedhetne.

Tudvalevő, hogy a szobi járás össze­
sen 31663 lelket számláló'-.községei kö­
zül az alsó részre, tehát, Szobra gravi táló 
-községek, mn. Nagymaros 4175, Sxoko- 
lva 1777, Szob 1909, Helemba 930, 
Zebegény 680, Márianosztra 1 o 18, Kós- 
paliag 607, Ipolydamásd 649, Garam- 
Kövesd i 172, Bújta .>80, Leled ■>33, 

.Szálka 1609, Letkés 960, s igy össze­
sen 17169 lelket számláló községek a 
járás felső részét lélekszámra is már 
2675 múlják felül,eltekintve attól, hogy 
Nagymaros közel 3500, Zebegény 500, 
és a Garem kövesd községhez tartozó 
Kovács-patak 200 s igy összesen -1201) 
személylyel gyarapítják a többletet i. 
nyári évszakban.

A • lélekszám ponderálása mellett Szob 
község javára esik az állam részére fi­
zetett adók összegének többlete, is, mely­
ről könnyen meggyőződést szerezhetni, 
ha az előbbemlitett községei; által be­
szolgáltatott, adót összehasonlítjuk a járás 
többi községei által fizetett adók össze­
gével.

Szob közigazgatási székhelynek léte 
mellett szólnak a járás alsó részében 
létező ipartelepek, um. Uaramkövesdon 
kőbánya, Hehinbáu kő és kavics hány.;, 
Ipolydamásdott kőbánya. Márián-, szt rán 
kőbánya, Szobon kőbánya, és terpentin

vegyszürő készülék gyár, pezsgő-gj ir. 
Szók olyan iparvasat. Azonkívül dunai 
forgalom tehát rév ügyek is és Buda- 
pest-Bécs közötti vasúti fővonal G arain- 
kövesd, Helemba, Szob, Zebegény és 

agymaros állomásokkal. Eltekintve 
mindezektől Szob község kell, hogy a 
járás székhelye legyen szemben Vámos­
mikola községgel, ha a reciprocitás 
elvét alkalmazzuk, mert a járás alsó 
községeinek' lakosai sokkal többet, ve­
szítenek időben, pénzben és áldoznak 
fáradságot akkor, midőn közjegyzőhöz 
telek könyvhöz, járásbírósághoz, adóhi­
vatalhoz tartozó ügyeik végzése alkal­
mával V ámosmikolán megjelennek, ho­
lott a járás felvidéki lakosai csakis 
akkor jelennek meg Szob községben, ha 
a közigazgatás hatáskörébe tartozó 
ügyeikről van szó.

Kétségtelen a fentiekből kifolyólag

Emel t* Mr*ty*t #» a kehKIlyt, n>eg**9»-
teti » köhög#*#. e#lad#kot <||OI Izzadiit

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
r köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 

„Roehe“ eredeti csomagolást.

P. Hoffmann-li» Rache A Ce. Hasel (Svájc).

Roehe“99
topható orron rendeletre s gyógyszertárak­

ban. — Ara Uvegvnklnt 4__korona.

gyár. de sőt csak hónapok kérdés«',
hogy a szob-— mo riauosztrai vicinális
vasút — akár személyi, akár iparva-
sut - kiépülj öu, Zebegényben kőbá-
nyák. Nagymaroson kőbánya, tf■glagyár
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nz, bogy a közigazgatási hatóság szék­
helye közérdekből őrt legyen, hová leg­
kevesebb pénz-, idő-áldozattal jut. el a 
nagy közönség.

Ha már most a fontiek mellett ügye­
lőmbe vesszük azt, hogy a szobi jár,is 
territoriális fekvése — Pest, Xúgrád, 
Esztergom é* Bars vármegyék határai 
övezik háromnegyed részben — is mily 
szerencsétlen és a szobi járás szolga- 
bírói hivatalának ügyforgalma majdnem 
kétszerese a vármegye egynémely járá- 
s á n e k ü g y f o r g a 1 u .1 é n á I:

Felmerül a kérdés, váljon a szobi 
járást nem koílene-e kétfelé osztani azért, 
hogy elég tétessék a. szobi járás felső 
vidéke érdekének éppen úgy, mint az 
alsó vidék érdekének, vagyis lenne Szobi 
járás Szob székkel i/h/el, és lenne Vámos- 
in i kólái járás Vámos mi kóla székit ehjlyel.

A megosztás esetén a két járás kő 
zöíti anyagi áldozat különbözet oly cse­
kély' — köriilb. lül 10—-.12 ezer korona, 
mely megérné azt, hogy a közérdek 
teljesen ki lenne szolgálva és nem kel­
lene a közigazgatási hatóságnak, a mint 
most történik, félnapig is utazni kocsin, 
vagy a feleknek a hatósághoz, hogy 
néhány' községébe eljusson előirt hiva­
talos és rendkívüli kiszállását alkalmá­
val, a mi pedig változást nem szen­
vedne az esetben sem, ha Szókról a 
székhely Vámosmikola községbe tétet­
nék át.

Vizsgáljuk meg már mod tüzetesen 
azon körülményeket, melyek felmerül­
nének akkor, ha a járás tényleg ketté 
osztatnék és a székhely meghatározása 
döntés alá kerülne.

Ilirlik és erősen suttogják, hogy az 
esetleges szét választás esetén Nagymaros 
lenne, a járás székhelye.

Lássuk tehát a közérdek szempontjá­
ból azon különbözeteket, előnyök«'t es 
hátrányokat, mely a szétválasztás ese­
tén Szob és Nagymaros melleit, vagy 
ellene szálúnak. Először "is a lélekszá­
mút nézzük meg- Nagymaros székhelyre 
ponderálna :

Nagymaros 4175 Nagymarosi nyárilakók 
3500, Szokolya 1777 összesen 9452 lélek.

Ezzel szemben Szob székhelyre, gruvi- 
tálna: Szob 1909., Szül ka 0)09, Lelkes 
960., Gfarumkövesd 1172., Haj tu 580., Lo­
lád 533, Márianosztra 1548., Kospallag 
007., Ipolydamásd 649., Zobegény 680., 
Helomba 930- és Kováscpatak 200., Zobo- 
gényi nyaialók 500. összesen 11917 lélek, 
vagy is Szob székhelysége mellett 2465 
1 ő 1 ekszám ponderá Ina.

Lássuk már most a távolsági kitin- 
hözet.et :

N.maros 
székhely
12 73 
25.39 
23 39 
25 14 
29 60 
25 59 
1871

község

Szakoly a
Szállta
Lelkes
Garurnkövosd
Balja
Leled
Márianosztra

Szol« 
szók hely

24 37 
13 75 
12 75 
13-50 
17 86 
16 95 
707

u N T 1 L A P 0

Kóspallag
12-58 Ipolydamásd 4 94
15 56 Zobogény 3 92
17 14 Helomba 5 51)

Nagymaros 11-64
11-64 S-:oh
217-47 kilométer 131-25

lehat kilom terekben, ha összegezzük 
is, 86.22 kilométer htxsz a külö ibség, 
de ha külöa-kfilón vesszük az egyes 
községek t i olságát az e-ntlegos szék­
helytől, akkor a külónmözet dupltin .■>zá­
rni t, meri, ha. messzebbre kell valahova 
mennem, altkor inesszebbt ál is kell haza 
utaznom.

Tekintsünk egy kissé méh' ore. is, 
nézzük, váljon a hivat,.ii ügyforgalom 
zömét melyik rész szolgáltatja.

E tekintetben a mindenféle faj 11 ki­
hág isi és cs «léd üg’.'-k azok, melyek 
dominálnak.

Szob székhely mellett zólanak:

a) Prímád uradalmak u. m. Sxalka, 
Garamkövosd, Leled, Bajt,

b) Káptalani uradalmak u. m Lelkes 
Ipolydamásd, Bólémba.

c) Közalapítványi erdő „azuaság : Mária­
nosztra

d) Ssobon : Lucz nbaeher Pál inózőgaz- 
dtt-ág.i. erdei gazdasága, kőbánya ipara.

e) Zobegény: Korona uradalmi erdő-
gazdaság.

f) Garamkövosd, Hetei, ba D.imásd. Má- 
rianoszira, Zob'góny községekben a kő­
bányák munkás ügyei

g Szobon terpentin g> in munkás ügyek.
h) a vicinihs vasul.
Nagymaros melb-tt szólanak.
a) Sz.okolyai erdő gazdaság,
bl N ivymarosi koron 1 uradalom ordő- 

gazdesng,i
c) Tag Int? ári munkás ügyek, pezsgő- 

gyári (is vegyszürőgyári munkás ügyok
Mind nyilvánvalóbbá válik a járás 

alsó vidékén lakó közönség közérdeke, 
hogy bármilyen oldalról legyen is meg­
világítva a székhely kérdés: az csalt 
Szob község javára dőlhet.

Vannak, kik azt állítják, hogy Szo­
lt oly i községi lakosok és a Nagymaro­
siak cseléd és inas ügyeik miatt hosszú 
utat kénytelenek megtenni és ezáltal 
sok időt áldozni Szohon való tárgyalá­
ssaik alkalmával, linv a válasz a fenti­
ekben bővebben meg van adva. még 
akkor ts, ha a Nagymaro-on néha-néha 
megjelent, budapesti o<- alisták gyülé­
sezéséit, vetné valaki oda. mert hiszen 
ezek ellenőrzésére a köigazgatási ha­
té; éve könnyű szerrel mogjelenhetik a 
helyszínén, mivel Szob > Nagymaros 
között naponta 8—9 személy vonat is 
közié kedi k.

Mindezek után pedig végkövetkez­
tetésül az tűnik ki, hogy sem Vámos­
iul kola, sem Nagymaros nőm alkalmas 
közigazgatási székhelyül, hanem csakis 
Szob község az, mely minden tekintet­
ben erre alkalmas.

-X 1<‘ÍÍ töl»l> nclót fizetők nOvj«*j»-y-
•/aíke. Azon udőkimutatások, a melyek alapján 
a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági 
tagok névjegyzéke az 19U7. évre kiigazit tatni fog, 
november 8-tól 18 ig terjedő időközben Czompó 
Ede vm. I. aljegyz , helyiségében közszemlére ki­
tétetnek, ott bárki által betekinthetök s az azokra 
vonatkozó észrevételek cs felszólamlások az iga­
zoló választmány összeillése előtt ugyanott be- 
adhalók.

Kősif/azf/atr'tsi bizottsáftu nk e hé> 
7-őn délelőtt 10 órakor Lits Gyula főispán 
elnöklete alatt rendes havi ülését tartotta.

X ;i í-iii i-y vén U im'ii v.oló vá tiisiztiiii'i 
n,vfi a legtöbb adót fizető t örvény hat-ósági bi­
zottsági ingok 1907. évre érvényes névjegyzéké­
nek ü-sze;illitása céljából e hó 10-ín délelőtt 10 
órakor a vármegye székházának kis termében 
ülést tart. — Ez ülés tartama alatt mindazok, a 
kik az 1880. XXi. te 26 §-a alapján állami adó­
juk kétszeres beszámítására bivnuk joggal, ezen 
igényeiket a választmány előtt szóval vagy Írás­
ban érvényesíthetik.

d6’T|
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m gyutagv
szer kész ( ohöz)

[gon tisztelt szerkesztő ur 
Örömmel olvashatta mindenki „gyár 

iparvállalat Ipolyságon“ című cikkét. Vár­
megyénk népszerű rendkívül agilis főis­
pán jit ki in Into óva mindenkor tanujelet 
ad' i annak, hogy vármegyéje népének 

! boldogulását szivén viseli, s főleg oda 
törekedett, hogy székvárosát- Ipolyságot, 
tőié telhetőleg emelje; mod is oárki su- 

! gall at a nélkül, egy mozgalom élére állott 
i azon célból, hogy Ipolyságnak gyáripart 

teremtsen Ily nemes gondolkodású ember 
terveit, csak nemes tettek követhetik s 
azért ismerve fáradságát nem kímélő 
agilis voltát, az ipari ankét* ' csakhamar 
a megvalósulás fogja kovi-tni a messzi­
ről látható kémények füstje fogja az utast 
a gyári városra figyelmeztetni. Az állam 
évente költ milliókat beruházásokra, de 
Honi, tudtommal még suhasem kapott 
semmit. Talán a gyári iparvállalatokra 
szánt 30U millióból jut ide is valami. 
Részemről azt hiszem, hogy a gyár ha­
marabb fog létesülni, mint. a középiskola 
vagy katonai laktanya stb. de, hogy ki 
fog dolgozni abban a gyárban, az nyiit 
kérdés marad ? Már pedig a gyárhoz a 
mai kivándorlási időben nem elég csak a 
pénzről gondoskodni, hanem elsősorban 
az emberi erőről. Szerintem erre Ipolyság 
nem alkalmas gócpont. Ipolyságon egy 
gyárhoz, kevés a munkás erő, mert azok, 
kik a Holczer-szállodát egésznap támaszt­
ják, azok gyárban nem hajlandók dolgozni, 
a vidék pedig nagyrészt, jo módú kózsó 
gokböl áll, mint. pl. Gyork, melyről úgy 
tudom, hogy lakói Baig Móricot csak hír­
ből ismerik, úgy ezekre sem lehet számí­
tani. Talán volna Honiban más alkalma­
sabb hely is iparvállalatra? Szives figyel­
mébe ajánljuk 0 méltóságának, a hegy ■ 
bányai gyufagyár eszméjét; melyet a tisz­
telt Szerkestő ur is szives volt támogatni.

Ezt Sztankay dr. háti hírneves vegyész 
kezdeményezte, s hogy a dolog megakadt, 
az éppen ellenkező okból történt, mint 
Ipolyságon történhetne. Ipolyságon volna 
pénz, de nőin volna munkás, Hegybány.m 
volt. elég munkás, de nem volt fénz. Ügy 
látszik, a kormány nem számit a munkás- 
viszonyok kai, mert akkor előbb módot 
keresne a kivándorlás megakadályozására

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES SZU TERMÉSZETES HASKAJTOSZER.

' fc



november 10. H 0 N T 1 4

s csak ezután építene gyárakat. Vagy ta­
lán éppen ezzel akarja a munkásokat 
visszatartani; akkor erősen téved?

Ma minden kivándorolni szándékozó 
igen jól tudja, hogy nálunk azt sohasem 
fogja kapni napibér fejében, mint pl. Ame­
rikában kap. Hogy bányá n vannak üres 
nagy kincstári épületek, van több száz ke­
reset nélküli munkás, hisz már csak egy 
tárnában dolgoznak összesen, itt találnám 
legbiztosabbnak egy gyár fölállítását, le­
gyen az gyufa, vagy bármilyen iparág ? 
A begybányai gyufagyár ügye, már a mos­
tani kormánynál nem uj, mórt abban Sztan- 
kay Sztorényi államtitkárral tárgyalt, s 
csakis a pénz miatt nőm valósul meg A 
gyufagyár! üzleti ügyeit tekintve is, már 
eleve biztosítva volt a gyár fennállása. 
Talán pénzhiány, sem lett volna útjában 
a gyár létesüiésének, hanem főleg az, hogy 
nem volt oly magas állású egyón az élén, 
ki az ügyet a kormánynál pártolta volna. 
Lévén ezen akció az abszolutizmus korsza­
kában, midőn is vármegyénk is gazda 
nélkül állóit.

Kérjük tehát ő méltóságát, vegye tel 
ezen megszakadt tárgyalási fonalat újból 
8 érvényesítse magas befolyását a hegyb. 
gyufagyár érdekében. Hegybányán ma­
holnap teljesen megszűnik a bányaipar, s 
az ottani bányamunkások kenyér nélkül 
maradnak. Ipolyságon legjobban prospe­
rál iák a pénzintézetek, s talán i) >g y 
ilyet kellene létesíteni. Kiváló tisztelettől

ílóassi jftKigünaoiifl 5lr

l| hétről.

/>* u r( h arát Béta vét >•// k épi á ti a (a.
Burchard Bélává rg István akadémiai íes- 

tőmiivúsz e hó 3-án nyitotta meg Ipoly­
ságon • a kaszinóban művészi képtárlatát.

Előző két számunkban mar ismertettük 
a mai magyar művészgárda már elismert, 
nagy tehetségű, inveneiózus tagjának isten- 
adományos müvészeiét.

A kaszinó társalgó termét töltötte meg 
sziliektől tüzes, tiszta művészetét eláruló 
képeivel.

Első sorban a képtárlat. erkölcsi nagy 
sikeréről szólunk. A tárlat csak két napra 
volt tervezve, de a közönség oly nagy 
látogatottságban részesítette a tárlatot, 
hogy a művész azt két nappal megtol 
dotta.

Mert nemcsak a kaszinó ez alkalomra 
rendezett teaest közönsége érdeklődött a 
tárlat iránt, hanem az egész négy nap 
alatt tele volt a tárlat a város és részben 
a vidék érdeklődő közönségével.

Meggyőződtek róla a képtárlat látogatói 
hogy Üélaváry Burchard István nemcsak 
ötletes figurális festő, de par excel lánsz 
tájképfestő is. Hogy nemcsak ügyes, köny- 
nyü keze van a színfoltoknak a vászonra 
keverésére, de felfogásban, és kifejezésben 
is jellegzetes tud lenni, és egy merész, 
fölfogása, a klasszicitásra törekvő egyéni­
ség zománca vonja be minden alkotását.

Es közönségünk megértette ezt, a nagy 
tehetséget, nemcsak megértette, de — amit 
örömmel szögezzük ide - - méltányolta is.

Ugyanis idáig röpülő házalók árasztot­
ták el a közönséget komisz gicsekkel, 
mint eredeti alkotásokkal a megyét. Alig 
volt alkalom, igy legutóbb, midőn egy te­
hetséges fiatal talentum a most Becsben 
időző Peredi Antal .ecsetjéből szerezhetett 
közönségünk egy része értékesebb máso­
latokat.
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Bólaváry kóptárlata volt a legelső ritka 
alkalom, hogy a közönség a képzőművé­
szet értékesebb alkotásaihoz jusson. Szé­
pen megmutatta a közönség müizlése, hogy 
szép kép vásárlása ma már nem áldozat- 
készség, hanem a műveltséghez tartozik, 
úgy, hogy Bélaváry képtárlata anyagilag 
is, a mi kis méreteinket tekintve, minden 
várakozást fölü 1 haladt.

Hozzájárult eh ez a művész szerénysége 
is a festmények árainak megállapításánál. 
De volt is kelendősége úgy a nagy vász­
naknak, mint a kisebb kompozícióknak. 
Egyelőre 22 kép fogja hirdetni Ipolyságon 
Bélaváry Burchard István tehetségét.

Nagy vásznakat vettek : Ráth Béla dr. 
(Élő fáklya), Halmay László (Ménes), Ja- 
gasich Sándor dr. (Égő prairie), 1 Vili mm 
Károly dr. (Erdő télen), Ismeretlen (Al­
kony), Halász Ferenc (Naplemente a Hor­
tobágyon), Totovich Kálmán (Halász 
tanya.)

A közepes nagyságú és kisebb kompo­
zíciók kelendőségét ez a névsor mutatja: 
Ráth Béla dr. (Parasztflört, Téli táj, Ász, 
Mosólányok), Váradi Jakab dr. (Hazatérő 
juh nyáj), W inter Ármin (Öreg paraszt, 
Öreg parasztasszony), Gzompú Ede (Vad­
kacsa), Kölner Bán donié I Furulyázó pász­
tor ), Xyáry Alfonz báró (Nyírfák alatt), 
Hedercúrij Lajosné (Ebéd a mezőn, Ara­
tás), Jai/atneh Sói idomé drné (Piros bóbita), 
Wilhelm Károly dr. (Csurgó patak) Hcddsz 
Ferenc (Őszi szántás).

Burchard Bélaváry István szerdán délu­
tán utazott haza Pozsonyba, P .1 közös 
nagy műterme van feleségével, a szintén 
nagy tehetségű Bélaváry K. Ricával. -Ö 
különben az ottani állandó képzömüvi 
kiállítás igazgatója.

Kilátásba helyezte, hogy Ipolyságon a 
jövő évben is rendez képtávlatot.

— .Tekel fatnssy táborszernagy. V 
király Jekdfalurdy Lajos m. kir. honvé­
delmi miniszter, altábornagyot, lontói föld­
birtokost, táborszernagygyá nevezte ki

— Házasság. Tölgyessy Ferenc dr. Ipolysági ügy­
véd, hontvármegyci helyettes tisztifőiigyész holnap e 
hó 10-én köt házassági frigyet Bory Jolán kisasz- 
szonynyal, Bory Boldizsár kir. törvényszéki Írnok 
leányával Ipolyságon.

— A főispán aukétja. Lias Gyula vár­
megyénk főispánja egy Ipolyságon létesí­
tendő ipar telep tárgyában tartandó an keltre 
a kereskedő iparos és a honorácior osztály­
nak tagjait e hó 10-én délelőtt 10 órára 
értekezletre hívta egybe. Az ankét ered­
ménye elé szokatlanul nagy érdeklődés néz.

— AH. Gc E. ülés©. A Hontvárme- 
gvei Gazdasági Egyesület igazgató választ­
mánya Ivánka István elnök vezetése alatt 
ülést tartott u hó 6-án, a molyon Bolgár 
István várm. II. aljegyzőt választották az 
egyesület titkárává. Ivánka István elnök 
örömmel üdvözölte az uj titkárt, a ki meg­
köszönve a választást, ígéri, hogy teljes 
buzgalommal fogja uj tisztét betölteni Az 
ülés többi tárgyait adminisztratív dolgok 
töltötték be.

-- Eljofí.v/.ésck. Langer György budapesti 
vasúti hivatalnok eljegyezte Hurik Rózsika kisasz- 
szonyt. Palotaujpesten.

~ Kdkonyi János Ipolysági kovácsmester jegyet 
váltott Unpfingn Mariskakisassznonyal Ipolyságon.

— Háziipar tanfolyamok me­
gyénkben. A H. G. E. páratlan agili­
tással szervezi vármegyékben az előre be 
som látható hasznú háziipar tanfolyamo­
kat, a melyekre oz idén 2000 korona ál­

lamsegélyt kapott. A tanfolyamok helye 
és sorrendje Pereszlóryben, Zebegónyben 
Nagvosalomián december 1-től január ló­
ig, Garnmkissallón és Egyházmaróton ja­
nuár 15 tői március 15-ig, mindenütt ko­
sárfonás.

— Uj szénkénegraktár. A fölmi- 
velésügyi miniszter Nagymaros községben 
bizományi szónkónegraktárt állított töl és 
ennek kezelésével a nagyközség elöljárósá­
gát bízta meg.

— ItnliVtozáB. Lipcaey Soma ügyvéd, ki 
Ipolyságon évtizedeken át folytatott ügyvédi gya­
korlatot, Pozsonyban e hó 5-én 62 éves korában 
elhunyt.

— Állal díjazások. A H. G. E. ál­
tal október hóban rendezett állatdijazások 
eredményét most teszik közzé : Ipolyságon, 
a 7-ére hirdetett díjazás a felhajtás teljes 
hiányával megtartható nem volt, — (ásábon 
11-én szép eredményt, értek el és a 32 

j felhajtott marhából 13-at tüntettek ki.
Nagymaroson 89 volt a felhajtás, a mely- 

; bői 14 kapott jutalmat. — Újabb állatdi 
■ jázások voltak Dregelvpa/ánkon november 
: 3-án őse hó 20-25 ike közt lesz Paláston.

— KöSKÖnetnyilviinítás. Az októ­
ber 29-én megtartott Rákóczi gyászünnepen a. 

i plébánia templom, és az abban felállítandó ravu- 
1 tál díszítésének költségeire következők adakoz- 
I tak: Salkovszky Ferencuő, Sárpy Bél árié, I’app 
, Abrisné, Rajner Gézám) drné, Vitális Mónié, Wil- 
: heim Károly, tiághy Benőné, Halász Ferenei'ó, 

Nagy Sándornó, ifj. Sághy Bén iné drne, Borkő 
lstvármc, Csermák Ernőné drné, özv. Schreiberné, 

j özv. Engelhardt Lipótnó, Heffter .Richardné, Ko­
vács Sebestyén Endrné, Asbóth Józsefrié, Mártsan 
Bél árié 2 -2 koronát. Lamy Károly né, Hinimba 
Sándornó drné, Cserven Jánosnó, Engelhardt Mi 

I hályné, Schreiber Gáborné, Pellikán Fer.-.ncnó, 
Bann Materié, Marczy Miksáné 1—1 kor Össze­
sen j"> korosa, moly adományokért ez utón mond 
köszönetét, Schreiber Aladár plébános.

— Sikkasztó szolgain véti napi-díjas.
1 Bües.~ Gyula ipolynyéki főszolgabirósági 

napiiltjns e hó 3-án hamisított, nyugtára a 
vicinális úti pénztárostól Zsámbokrétzky 
Pétertől 1.250 koronát vett fel. azzal a 

j magyarázattal, hogy Bolgár János bízta 
meg a pénz felvételével. A hétfői postával 
kapott egy táviratot, hogy édes anyja meg- 

; halt, a mit valószínűleg ő maga adatott 
fel. Ezen ürügy alatt szökött, meg a pónz- 

j zel. Amerikába akart szökni, egy csábi 
; ember ut levelével. Azonban csak Balassa­

gyarmatig mehetett, mert Zsámbok rétzky 
1 észre vette a dolgot (a mennyiben már 
j gyanúja volt Blieszre, mert ez előtt; nyolc 
I nappal éjjel az ablakon át a szobájából 

az ipáasztalefiókjából 184 koronát emelt 
el valaki, valószínűleg ezt is Bliosz eszkö­
zölte) jelentést tett, és sikerült is az ipoly­
nyéki csendőrőrs legügyesebb csendőrének 
•lanka Józsefnek Bilöszt Balassagyarmaton 
egy nyilvános házban elfogni és a fő­
szolgabírói hivatalhoz kihallgatás végett 
visszavinni, kihallgatás után átadták a 
kir. ügyészségnek.

— A tan ti try liöréböl. Beniece-Baráti 
rk. iskolaszék október hó 21-én tartott ülésében 
VhUirik Lajos okleveles tanítót egyhangúlag meg- 
választotta. — A litvai rk. iskolaszék október 2-án 
tartott ülésében Sokra mm Mária. oki. tanítónőt 
od tanítóvá egyhangúlag megválasztotta.

— A zsidó hitközség Rákóczi- 
kultusza Az Ipolysági stkvó zsidó hit­
község Rákóczi ünnepén tudvalevőleg 
Gross\mann Gyula főrabbi gyönyörű be­
szédet mondott. Ezt a hitközség kinyo- 
mntva, elküldi Rákóczi Ferenc emléke 
iránt való kegyelet jeléül összes tagjainak.

—Veszeit kutya garázdálkodása
Október 24-én Királyfalun egy veszett ku­
tya megmarta Kapusztyik Mária zsellér 
asszonyt a jobb karján és Zsilticky Ilona 
két éves kis lányt az arcán. Mintkottőt 
levitték a udapesti Pastour-intózeto.
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— .A. zsiiclö liitközNógbAl. Az Ipoly­
sági stkvó zsidó hitközség képviselőtestülete e hó 
4-én Venues József elnök vezetése alatt ülést tar­
tott Ez alkalommal a hitközség jövő évi költség­
vetését állapították meg, a mi 1.1132 korona, ezen­
kívül a zsidó iskola előirányzata 4058 korona.

— A botogseffitő pénztárból. Az 
Ipolysági kerületi betegsegélyző pénztár igazgató­
sága e hó 8-án Iiaán Máté elnök vezetése alatt 
ülést tartott.

— Az „Iparosi Kör”.böl, Az „Iparos 
Kör“ o hő 10-én délután fél 5 órakor Himmler 
Sándor dr. igazgató elnöklete alatt rendes havi 
ülést tart,.

Tfuiomulatsáfj Az Ipolysági önálló 
iparosok Marok Károly alispán védnöksége alatt. 
november in-i'm a Sárkány-féle nagyvendéglő ösz- 
szes helyiségeiben jótékony célú zártkörű táncmu­
latságot rendeznek, kezdete 8 órakor. Belépjdij : 
Személyenként 1 korona, családjegy 2 korona. A 
tiszta jövedelmet az iparos tanonciskola azon 
növendékeinek jutalmazás;.ra fordítják, a kik a | 
záróvizsga a 1 kitin)aval rendezendő munkakiállitá- j 
son a legszebb munkát mutatják be. Fel ül fizeté­
seket, a nemes célra köszönettel fogad 6- hirlapilag j 
nyugtáz, a rendezőség.

— A kaba liszt! ka segélyével minden 
név és születési év részére szerencsesers- 
i egy ok cl helyezett el pecsét alatt, a Kiss 1 
Károly és társa bankház (Budapest,Kossuth 
Lajos uteá 13.) Mindenki kihasználhatja az ; 
a lkaimét 1 bja meg nevét, születési évét j 
és a Kiss bankház azonnal elküldi a pecsét 1 
alatt, levő sz e ven esőse rsj e gy e t. — Köztudo­
mású, hogy a Kiss bankház által mar sok - 
ezer cédád lett gazdag és boldog. Kisó , 
telje meg szerencséjét mindenki Kiss-nél 
mert Kiss szerencséje ntgy!

j <> -- - o Hjiultó - Az
or<zág minden vészében el van ismerve ezen mottó, , 
a mely ; kimutatott fényes eredmény állal be- j 
bizonyosodott. ■ utóbbi tu hónapon belül a 
602.000 koronás juta-oi;. '.-ion kiviil a nagy fenyő 
reményt, 200,000 koronát,, kétszer a 00 000 koronát, i 
az 50.000 és 40.000 koronát, összesen tehát egy j 
millió koronát, Űzetett ki fenti bankház a sz . sic c- | 
vevőknek. Ezen fényes eredményt más 1,.elárusító j 
kimutatni nem képes. Jogosult tehát azoknak oí- i 
járása, kik sorsjegyeiket a legközelebbi I. osztályú 
húzásra, XlX-ik sorsjáték, tíenki- U.mkluhéiM ! 
(Budapest-, VI., Aridrássy-ut 60.) beszerzik:

— A szerencse ottluna A sokat j 
áhítozott mindenki által estre molt szerencse 
ezernyi szeszélye kiszámít,! .italian. Hiába i 
üldözzük, ha nem akar közeledni felénk, 
rnig sokszor önmagától szinte következete­
sen' kegyeibe fogad bennünket Talán log- 
jobb bizonyság erre az osztályán '“játék Ha I 
például a Gaedicke A budaposú bankház | 
eredményeit nézzük úgy a most lefolyt, sors- ! 
játékban, mint a múltban is, tapasztalhat,- j 
jak, hogy ez a bankház valósággal állandó j 
otthona a szerencsének. Úgyszólván minden j 
napra esik egy főnyeremény a Gaedicke 
bankházban, melynek ügyfelei a műit ősz j 
tálysof : cbari többek között a 400000 
60.000 háromszor a 30000 és 20.000, a 
mostaniban pedig a 90.000, 50.000, 25 000, 
os négyszer a 15.000, koronás főnyeremé­
nyeket nyerték. Ez a körülmény meg a 
Gaedicke bankház mindenkor pontos és 
gyors ügykezelése magyarázzák azt a ha 
mim as forgalmat, melynek e közmondásos 
szóienesojü bankház örvend.

szerencséje közmondásossá ,
Iliinket, hogy az itj húzás mar november ho -2-en 
kezdődik, és ezért a sorjegy megrendeléseket to­
vább halasztani nem tanácsos. A Dorge frigyes 
bankház sorsjegyei igen nagy keresletnek ói vendé­
nek, ami érthető, ha az utolsó nyeremény jegyzék­
ben megnézzük, hogy vsak az utolso két hónapban 
hány nyeremény jutott ezen banknak Sokan vannak 
azok akik mindjárt első alkalommmal nyertek ezek 
barátaiknak, ismerőseiknek mondják cl a dolgot, 
egyik tovább adja a másiknak, a hír szájrol-szajra 
jár, ez pedig a leghangzatosabb reklámoknál is job­
ban hat. Kétségkívül ez az oka annak, hogy a Dorge 
bankház Budapest, Kossuth Lajos u 4. sz. osztály- 
sorsjegy főelárusitó osztálya oly rohamosan fej o- 
előtt, ma már a legelsők közé tartozik.

: B
fi Eni

IRODALOM.
— A debreeni rémuralom. Az

Urnák 1906-ik esztendeje nagy megpróbál­
ta t ássa! kezdődött Debrecen városára és 
annak lakosságára nézve. Az alig nehány 
hónap előtt letűnt, darabont korszak szo­
morú emlékeket hagyott maga után Dob 
’ "Cen városában. A Kristóffy-bérencek ez 
óv kezdetén dühöngtek cézár! őrületükben'» 
leginkább, amikor a hírhedt Kovács 
Gusztáv finánc megyefőnököt n foldühödöt • 
nép-harag elsöpörte. Debrecen városa, 
mint a múl'bari mindig, úgy ez esetben is 
legelői járt a megtámadott ezeréves ma­
gyar alkotmány megvédésében és nagyon 
természetes, hogy a szenvedésekből is az 
oroszlánrész neki jutott. Magyarország vér 
nélküli önvédelmi harcának debreceni 
történetét Írtam meg a debreceni rémuralom 
című könyvemben, melyre ezennel előfi­
zetést hirdetek. A legújabb kor történel­
mének egyik forrásmunkája lesz ez a 
könyv, amelyben teljesen leplezetlenül, 
az igazsághoz hűen Írtam meg a januári 
szomorú napokat, Kovács Gusztáv megye- 
főnök halottas kocsin való bohurcoltatásá- 
nak, megveretósénok bü krónikáját és az 
ártatlanul meghurcolt, bebörtönözött pol­
gárok szenvedéseit. A debreceni rémuralom 
című könyvem illusztrálva jelenik meg 
os tartalmazni fogja a le'ünt korban sze­
replő gyének fényképeit os a-, egyes meg­
örökítésre alkalmas utcai jeleneteket. A 
magyar társadalomhoz fordulok o pár so­
rommal és arra kérem n független, magyar 
érzelmű polgárokat, hogy c kis munkám 
mi »jelenései előfizetésükkel támogatni 
kegyeskedjenek A könyv ára egy korona. 
Az' elöli zol esi pénzek a „Debrecen“ poli­
tikai napilap szerkesztőségébe küldendők. 
A d brcc.nf rémuralom növöm bei végén 
fog megjelenni. Hazafias tiszteletiéi Bekdsv 
Jenő a „Debrecen* pol. napi. up felelős szer­
kesztője

— „Érdekes Könyvtár.“ („Rejtvény- 
világ“) a cimo egy, a maga nemében egyedül álló 
szépirodalmi folyóiratnak. Érdeke-' tér'-lton dacára 
előfizetési ára egész évre csekély 2 korona. „Rejt­
vény világ" állandó ingyen mell ákletőnek minden 
egyes megfejtője, kivétel nélkül, értékes könyv­
jutalmat nyer. — A napokban m - nő újévi 
fa;, elet bárkinek ingyen és In .mentve küldi 
és . Érdekes Könyvtár“ kiadóhivatala. Budapest, V , 
U,.., • ón-utca 2.

A Pesti Napló idei ajándéka,
az 1906. évi k ráesonyi albuma kiállítása 
F)i;■ övei felül fogja múlni a megelőző évi 
kiadványokat. Minden kötet küiömb volt 
az előzőnél, pedig azok az előző kötelék 
is egytől-egyig remek disz ni (ivek voltak 
A Pesti Napló idei ajándék könyve Rá­
kóczi Album lesz. Javairók fogják megírni 
a nagy szabadságharc eleven krónikáját 
Es meg fog szólalni ebben a kötetben a 
kor költészeti) és izzó muzsikája. Nagysza­
bású festmények, elsőrangú illusztrációk, 
kiváló mesterek alkotásai díszítik majd o 
müvet. S a mülapokon I Ívül a sokszorosító 
művészet egész sor több színnyomású 
képben fog renrdeolni. E díszes tartalom­
hoz méltó lesz a keret- Bekötését a ma­
gyar iparművészet elsőrangú mesterére bíz­
zák Ezt az uj páratlan diszü ajándékot 
megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó 
előfizető”) kívül mind n uj elő fizuid is, 
aki mostantól kezdve egy évre megszakí­
tás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve 
aki karácsonyig legalább egy félévi dijat 
befizet és egy további félévi előfizetésre 
magát kötelezi. Az előfizetésfól-es negyed­
évenként, sőt havonta is eszközölhető s 
kívánatra külön értesítést küld e módo­
zatokra vonatkozólag a Pesti Napló kiadó­
hivatala Budapesten, V1. kor., Andrássy- 
ut, 27. sz.

Színház.

-atékos és csonka, 
ik viszont Halmai)

P AN A SZKÖNY V.
(E közérdekű felszólalások;;,i nyitott rovat közle­

ményeiért. ;i hekiildő jolelős.)

Mese egy döglött kátyúról.
Kedden a vásár alkalmával egy kocsi elgázolt 

eev kutyát, mely azonnal megdöglött, a hulla azon­
ban többszöri figyelmeztetés dacára másnap reggeli 
9 óráig a vármegyeház előtti bcfordulonal hevert, 
mit- végre két arra sétáló rendőr intézkedésére a 
necér által eltávolitatott. Ha főtéren ilyenek történhet- 
nek, mi történhet ha a mellék utcákban. Cenzor

Halmai/ Imre, szintkerületünk igazgatója 
e hó 7-én kezdte meg városunkban 2—3 
hetes színi idényét.

A társulat, inár múlt évben is megnyerte 
közönségünk tetszését és rokunszunvét, és 
ez még fokozódhat ik ez idén. J te a kart 
segédszineszek kel sürgősen kiegészítenie 
kell. Így a társulat fog 

Régi ismerősként látj 
igazgatót, a kiváló jollemszinészt, és leá­
nyát a kedves Halmai/ Mich, a ki valóban 
sokoldalú tehetség, mert épp úgy adja a 
naivat, mint a pajkos szubrettet.

Kispdlfi Jánost, a jeles és ötletes komi­
kust, Fehér Vilmost, a szép hangú bari­
tonistát, Rónai/ Erzsit a rokonszen­
ves drámai színésznőt. Régi ismerősünk 
Bodoehúmji Henrik, a tehetséges karmes­
ter is.

Az uj erők közül figyelemre méltók Dé­
vai Bor is ka, az operett-énekesnő, csinos 
színpadi alak, kis terjedelmű, de behízelgő 
hanggal, Kováén Andor joliemszinész és 
Tarján Aladár, valamint a. fiatalabbak, a 
kik több kevesebb szerencsével mutatkoz­
tál; be az eddigi két előadáson.

íilitn-iis«* »Iispíiu.

Kit.vdie.2ki) Antal vi»játékával, A c/arasos 
ali-sjiänual kezdték színészeink előadásaik 
sorozatát. A darab jó üsszjátékban, kere­
ken ment, és színészeink lelkes ambíció­
val juttatták a darab előnyeit érvényre.

A g;írásos alispán (Halmai/) férjhez 
akarja adni a húgát (Halmai/ Mid). Két 
kérője is van. Barát" Elemér r Tarján) és 
Bőgő méri Gyula (Fehér), de a kisasszony 
a háziorvost (Diáki) szereti, és miután az 
is kitűnik a darab folyamán, hogy az or­
vos az alispán törvénytelen ÍR, természe­
tes, hogy a fiatalok egymáséi lesznek.

Halmai) igen jól és biztosan alakította 
meg a. zsugori, de jő szívű öreget, Halmai/ 
Miéi pedig megnyerő volt eladó lány 
szerepében, a ki átlát hozóményvadász 
kérőinek tervein. Fehér roló nszenves sze­
repét bnrluszk kormaik annual fogta fel, és 
ez nem is volt alakításának előnyére. Tar­
jám Aladár ügyes színész, a ki otthon van 
a színpadon. Igen meleg hangokat adott 
Felnim '• özv Kenderesyné szerepében,a mely- 
ive I meghatotta a közönséget. Kispúlfi, 
Kovács Aiadar, jók voltak szén peIliben, 
Garat Anna, Pálfiné, Szigeti Ibolyka ügye 
sen segítették elő az össz játékot, de kilo 
gásoljuk a rendező ama dolgát, hogy Ab 

! rines öreg huszárt női szereplővel adta,
I mert igy e jellem kiesik eredeti for- 
: májából, amint: a szerző intenció semmint 
i e-'elre -cm íJuit.ák trikó-szerepnek.

iiitl
Csütörtökön az első operett, a -i y ben

; Derm Boriska a társulat szubrettje mutat­
kozott be előnyösen, a közönség tetszése 

! mellett, ilus/l-'.a fülbemászó, csupa dallam 
mu iká. . megfelel < fyéniségének, és jó 

! partnere volt. a temporamontumos Halmai/ 
j Miéi (Gábor diák), a. ki szépen énekelt, 

de különösen szenvedélyesen táncolt, ■ ■ 
j játékával is híveit betöltötte kedves szo- 
í !'epé'-

Gül Baba (Kovácsi átgondolt ilakitást 
nyújtott, és itt-ott valóban drámai erővel 
fejezte ki érzelmeit.

Mujkó cigány (lxispálfi) elemében voll, 
és kacagtató mókáin kívül hangulatosan 
énekelte a darab zenéjének gyöngyét,, a 
Daru madarat.

Fehér hatalmas erővel énekelte Ali ha­
sát, és a többi szereplő is egye kezeitől 
játszott. Kosztümük fényesek.

Feltűnő lujja volt a férfi karnak, és a. 
népség — katonaság — a, legszebb jele­
neteket rontotta meg, a midőn e karzati 
ismerősöket bamba nevetéssel üdvözölte a 
világot jelentő deszkákról.

Ma Liliom.fi, szombaton ismét. GUI Haha 
megy, és színészeink buzgalmát közön­
ségünk állandó, rokonszenves érdeklődése 
kiséri.

(Hh.)
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Az iRazgalösAg

lÜzlet-átvétel.

■
 Van szerencsém a t. közön­
séget értesíteni, hogy Ipolyság 

__ város legelőkelőbb üzletét, a 
Ä 40 év óta fennálló

Dombó Károly-féle

fűszer- és vas-kereskedést
átvettem.

Igyekezni fogok ez üzletet és 
dúsan felszerelt nagy raktárát 
a régi jó hírnevéhez képest 
tovább vezetni, egyben felsze­
relve azt számos újabb cikkel, 
a melyek hivatva lesznek a t. 
közönség fokozott igényeit is 
kielégíteni.

Kérve a t. vevőközönség szi­
ves jóindulatát üzletemre ezen­
túl is, vagyok mély tisztelettel

kész szolgájuk

Brack Ignác.

AMERÍTI A
indulás Havreből minden szombaton
Francia vonal.

Kellemes és gyors utazás, kitűnő ellá­
tás borral és likőrrel. Menetjegyeket 
minden állomásra az összes amerikai 
vasútvonalakra eredeti áron. Bővebb fel­
világosítással szolgál ingyen és hor­

mon tve a
Francia vonal irodája 
Wien, IV., Weiringergasse 8. szám.

D0N01/ALD gÁftDOI^
asztalos műhelyében

H»- Ipoly ságo ii, •<-

egy jó házból való fi u

tanulónak
azonnal felvétetik.
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Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért, nem felel a szerkesztő.)

I n lludaposteu. Myitri 
" ős téli gi'.igylicly, a ma­

gyar IrgnI ina streu«I tn- 
liiltloua Elsőrangú kénes hévvizü gyógyfürdő:
modern berendezésű gőzftiraő, kényelmes Iszap- 
fürdk. uszdődk-, Blürük . kő és nuírvrtny- 
fttrdők: hőlég-. szénsavas- és villamos viz- 
fürdők, ivó- ón belógzóNi kürti. 200 kényelmes 
a koszéba. Szolid kezelés, jutányos árak 

Prospektust ingyen és bérmentve küld

A PESTI NAPLÓ uj karácsoniji ajándéka.

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakin­
cseinek gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó, 
nemesen díszes formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi 
esemény-számba ment a magyar könyvpiacon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb 
díszmunkák nem-igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ő albumait ajándékul 
adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog. 
felelni a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban 
is, hogy kiállítása fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. —
Minden kötete külömb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől- 
egyik remek diezmüvek voltak. — A Pesti Napló idei ajándékkönyve

RÁKÓCZI ALBUM
lesz. Nem tudományos, csak a történelem kutatásaiban gyökerező irodalmi és 
művészeti díszmunka lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és 
izgalmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mélységes hangulatait, 
dicsőségét és szenvedéseit. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharc eleven 
krónikáját. És meg fog szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó mu­
zsikája. A dalnokot és a tárogatóst is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet 
is. Az egykorit és az újat, hogy képben, rajzban ábrázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőrangú illustrációlc, kiváló mestere* alkotásai 
díszítik majd e müvet. S a mülapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több
C7inni/nmóicii Irórvhon fo8' remekelni. — E díszes tartalomhoz 
SZinnyO dSU Kepucll méltó lesz a keret. Bekötését a magyar
iparművészet elsőrangú mesterére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű nemes 
tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló
áhandó eiő- mjncjen yj előfizető is, a ki ™ostantó1 kTdtve
fizetőin kívül 1,1 J w < egy övre megszakítás
nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, aki karácsonyig legalább egy félévi dijat 
befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és 
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést kiidl 
e módozatokra vonatkozólag a
Előfizetési ár : Egy évre 28 kor., félévre 14
kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 k. 40 f.

Mutatványszámot szívesen küldünk.
Festi fJapló kiadóhivatala,
Budapest, Andrássy-ut 27. sz.

Olcsó
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PANNÓNIA elite-kiívéház
!>#'!>'!> Ipolyságon. # w

Értesítem a m. t. közönséget, hogy Ipolyságon, a főúton levő, 
fővárosi ízléssel teljesen újonnan épült és fényesen berendezett

Pannónia elite-kávéházamat

re

m. L, közönség nagy és kitüntető támogatása folytán már is meg- 
nagyítottam, és tekintettel hölgy látogatói jura, elegáns plüss-divá- 
nokkal, hideg- és szélfogóval és amerikai szellőzőkészülékkel 
láttam el és így helyiségem teljesen léghuzammentes.

Rövid fennállása óta eiite-kávéházam mór is megnyerte a m. 
1. közönség jóindulatát, a mit lokozott mérvben igyekszem kiérde­
melni gyors cs pontos kiszolgálással, eddig is elismert kiváló itala­
immal, és üzletem olyan kényelemmel való berendezésével, a me­
lyet eddig kénytelen volt a t. közönség nélkülözni.

A vezetésem alatt levő már ismert modern rézbutorokkal el­
látott kényelmes és elegáns fürdőszobákkal berendezett, legna­
gyobbrészt utca szobákból álló

cd

<u
cd

szállodára
is kérem szives jóindulató támogatásukat.

A helybeli és vidéki intelligencia találkozó helye.
Megköszönve eddigi nagyrabecsült bizalmukat, kérem azt a 

jövőben is. Kitűnő tisztelettel kész szolgája:

Wieg Miksa
kávéháztulajdonos.
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Jutányos árak!
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UJ! * FÉRFI SZABO-UZLET * UJ!
IPOLYSÁGON, iíolczer iiagyszállotia épiiietébeii, a Fb-témi.

S H ... ^3
A nagyrnboesült urí közönség kényeiméro

——— férfi szabó-üzletet —...
nyitottam alogi legánsabb Ízlésnek megfololőleg,a légii,jabb mintájú szövetek 
vannak raktárim dús választékban, mint minden saison legújabb sza­
básával. Tapasztalataimat a főváros első rendű szabó-üzleteiben szereztem 
több óven át, kizárólagosan, mint szabász, u. m : Weiner és Grünbaum es. és 
kir. udvari szállító (Deák-tér), Leitesdorfer os fia cs. és kir udvari szállító 
(Koronaherceg-utca), D. Klein Váci-utca és több nagyobb cégűéi.

Női angol kabátokat is készítek kiváló szabással.

Gyors és pontos kis/olgalás mellett a legcsekélyebb hibáért felelek.

A nagyérdemű vovőközönsóg szives pártfogásáért esedezünk.
Kiváló tisztelettel Helle József szabász és üzletvezető,

Hirschfeld Miksa és Társa cég alatt.

november 10.

4099. 1 90J. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámomul kólái kir. jhiróság mint 

tkvi hatóság közhírré leszi, hogy Kádár 
Kálmán ügyvéd vmikohu lakos végre 
hajtató kérelme folytán özv. Laczkó ".Jó­
zsef né szül. Halló Erzsébet szobi la­
kos végrehajtást szenvedett ellen 484 
kor. 95 till, tőke, ennek J 905. április 
1-iől járó 5 százalék kamata, 74 kor. 
90 till, eddigi, és a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az árverést 
elrendelte.

Xi ív: ek 1 oly tan S z o l> o n a község- 
házánál HUH), évi november hó 
30-ik napjának délelőtt 11 órájakor
megtartandó nyilvános^ árverésen ela-
d at, ni fognak a következő irngatlanok
u. m. ;

1. A szobi 131. szt.jk vben i1. 3 sor.
957 hrsz a. felvett ingat! ónból rét pod
ixuz.sasban, özv. latczl-ó Józse:liié szül.
Halló Erzsébetet illető i 1 -ed vész ki-
kiáltás! ára 87 kor.

2. re »zobi 142. szvjli; vben 1. 2—8
sor 4 0 8, 862., 1528.', 1085.,, 1038.,
hr«z. a felvett rét a. Sliidenolubén a
pod Rózsásban, Beszel) és az ezekhez
l a V tÓZÓ közös erdőből és legelő bői járó
6,,V,)00 !;: ász kikiáltási ára 182 k or.

3. A szobi 14 2. ,-tz; j k1 ben 1 1. <or
223 hr.: z. a. fel vet t, 66 sz. h,íz. prés-
házzal, kikiáltási áta 30f 1 kor.

4. A szobi 1 42 - /!;k■ében "!-. 2 sor.
7üü hvsz. a. szántó mid 1 limnámiban, 
kikiáltási ára 264 kor.

i>. A szobi 142 sztjkvbon 4. 3 sor. 
1403 hrsz. a. felvett szőlő Verbicen 
kikiáltási ára 132 kor.

G. A szobi 340 szíjkvben f, 1 — 2 
sor. 27 0 hrsz. a. felvett 41 számú ház, 
udvar és kerttel, 272a, hrsz. a felvett 
kert kikiáltási ára 968 kor.

7. A szobi 3 fű sztjkvben !. 1 — 3 sor 
301 hrsz a. felvett 25 sz. ház, udvar és 
kerttel s ehhez tartozó közös erdőből 
és legelőből járó 15 6000 rész kikiáltási 
ára 86 8 kor.

Az ingatlanok egészben az 1880. évi 
LX t.-e. 156. §-ának a.) és d) pontjai 
hm sájtatnak érvevés alá.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ,ír 10 százalékát 
készpénzben vagy ovadékképec érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a, bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént időleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt a kiküldött­
nek átadni.

Kir. jhiróság mint tkvi. hatóság.
Vátnosmikolán, 1900 szept. 14-én.

Kraicz Erim,
kir. albiró.

van szőrén sóm a tisztelt közönség becses tudomására adni, hogy ug\ 
férfi-szabó, mint férfi-divatáru üzletemben az őszi és téli évszakra szűk só 
g"s i'ri'uk már raktáron vannak

Elsőrangú honi és angol gyártmányú s^Sweteic,
kalapok, férfi- és nöi-cipők, keztyük, nyakkendők, férfi- és fiu-fehérnemüek, 

legfinonmlib fiú- és. gfycruiek-ruhák,
bőröndök, gyermekkocsik, pipere-cikkek, bőrkabátok, bundák, lábzsákok, 
utazó szőnyegek, stb., stb. a legnagyobb választékban állanak a tisztelt kö 
zönsóg rendelkezésére.

Felhívom tehát a nagyérdemű közönség figyelmét raktáramra s becses 
pártfogását várva vagyok kiváló tisztelettel

IvÍVitioiB.<3s- doll".

860. 1906. vőgreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt, bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t - 

c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az Ipolysági kir. járásbíróságnak 1906. évi tp II. 
154 3 számú végzése következtében Várudi Jakab 
dr. ügyvéd által képviselt Hirschfeld Miksa javára 
Autós Ferenc ellen 252 kor. 38 fill, s jár. erejéig 
1906. évi augusztus hó 17-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 736 
kor.-ra becsült következő ingóságok u. rn : házi 
bútorok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járásbíróság 
1906-ik évi V. tp. 11 154 3. számú végzése foly­
tán 252 kor. 38 till, tőkekövetelés, ennek 1905. 
évi június hó 15 napjától járó 5 százalékos ka­
matai, és eddig öszszesen 50 kor. 80 fillérben 
bíróikig már megállapított költségek erejéig Ipoly­
ságon leendő megtartására 1908. évi november 
b<S 81S-ilí na)d<iti>ik «léleióít a lírája határidőül 
kilüzetik’és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881.évi LX. t. c 107. és 
108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség cetén bee áron alul 
is el fognak adatni.

A mennyiben az árverező: 
sok in le és felülfoglaltatták, 
jogot nyertek volna, ezen a 
LX. I -c 120. §. értelmében 
delicti k.

Kelt Ipolyságon, 1906. évi

ingóságokat Iliá­
szokra kielégítési 
trés az 1881. évi 
ek javára is öltén-

3ktober 25-én.

Baig* Mór
kir. léi. végrehajtó.

Egyesüit ceglédi 
szőlősgazdák 

boreladási társasága''
CEGLED.

Egyenlősiti, bepincézi cs áruba bo- 
csájtja a termelők tisztán kezelt 
legkitűnőbb borait.

Nyilvántartja és közvetíti ezentúl 
az egyes termelők magán pinevi- 
ben, sajátkeznleg gondozott bo­
raikat is.

Különösen előnyös szövetkezetek­
nek és vendéglősöknek a nálunk való 
bevásárlás, mert egész ere a ál egy­
forma és akármilyen nagy tömegben
folyton egy és ugyanazon bort

Ezúttal áruba bocsátjuk a logkitü 
nőbb siller szinti ,,Kadarka" és z á- 
desfebér .Ezerjó„Uizliag" stb. fa­
jokat. is, melyek több waggon vé­
telénél igen mérsékelt árban kap­
hatók.

Levél- vagy sürgönyeim :
Egyesült szőlősgazdák társasága,

----- — Cegléd.--------
mf/l
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Hirdetéseket 
jutányosán közöl 
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47. 1906 képv. lest. vég.
Árverési hirdetmény.

Aluliét községi elöljáróság ezen­
nel közhírré teszi, hogy Szob 
község min erk. testület tulajdo­
nát képező:

"korcsma épület
1ÍJU7. évi január 1-től kvzdédőlvg 
3 évre folyó hó 26-éli d. e. 10 
órakor a körjegyzői iiodóban ha­
szonbérbe adatni fog.
TTA kotorna tpiilellel a bt i let 
taitamára korlátlan italmérési jog

ú-jv. .J’arotidCLkYTIH t UTp ' H

CLAYTON & TLEWORTH
Vríir^-.i.vis(!irú<- OO*

által a le.'»jutányosabb árak mellett ajánlatnak-

o com obi. és gőzcséplő gépel
zalmakazalozúk, jargánv-cséplö.cépek, lóhere-cséplők tisztitó 
rosták, konkolyo-ók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüitök 

boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,

szecskavágók, répavágók, kukoricza morzsolok, darálók 
. őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu A

A haszonbéri feltételek a község­
házán a hivatalos órák alatt bár­
mikor megtekinthetők.

Szob, 11)06. évi november 2 ám

Kormos Mihály
bird).

Polakovics^Jáiios
körjegyző.

A viiag legjobb ' sepiokesziei. i 
Teljes jótállás kitűnő csépiét-ért

í t2 dijjül S'
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor-

itei t)t

valamint a legtökéletesebb 
ben tin-, petrolin*,ás
v á n y o 1 a j - m o t o r o k a t 
ajánlja teljes jótá. mel­
lett legjutányosabb árban 
3 5 évi részletfizetésre:

yj'rte.

Py

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
n használhatók 60 í V)

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a

1 6«'*! !í yO
> 1,- -ina mező-nt<‘íi

flizvsa íclcpe:! wtM‘i í'x3i<»(«h 1m* s* vilstghic'i'-.. «y.ailleaca «f.vciim 
U^sziiiékkvl HIs'MoH jfii/íijiwág-i Ts ipari (•ólokra pemetefű-cukorkánál

Vásárlásánál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kér- | 
jiink, mivel sok haszontalan után- :

zata van. \
1 doboz (30 fi Ildii-.

Csak Réthy-féiét fogadjunk ei 1 !
na ——BHBmBvrinmwiiMa—

.) híituit.t hefevwUvii-

N cillnayiM ityiijtiísii 
MMI vlill io It OHIO Ili 1 
séplőli őszi «tok - 
1»1 > n:ii>í Költség.

benzin-,, pelroliij-, asvángolaj-metoox
ós Ok*^ó árak l

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 
venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

KALLAY motorteiep Budapest, Nagymező-u
Árjegyzék ingyen bérnientve küldetik.

-, <•

Tessék a vert­
eimre ügyelni!
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SorHjogyoiuk 8 |>oly^ágon knpluitök 1 fehnet* Mihály tizlet<5l>e
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A szerencse által oly kiválóan kedvelt, gyűjtődéin az §| 
utóbbi két sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy 
szinte szállóigévé vált ez a. mondás:

Naponta egy főnyeremény 
B a e d £ © k e n é S.

Csak az

utolsó két sorsjátékban
a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek .

Ä legnagyobb főnyereményt
l yjf; Bhr-,í % * a

Pü

még sohasem nyert, szerencséjét bank­
házunknál felkeresni el ne mulaszsza. 
Bankházunk hortun i istenasszony ál-•4 :i-vs s , . , . „ j ,t Antn § |an, ló ke» vei tie, miért is a vevőnké, aiM-1: i '

biztos szerencse. Csak keveset
■1 Aren; Wá non

8

A <!uir 
107 '.30 AirN

■ ••-r

V'bé; s'.'.v3'-:íf
l'uim 5 

71 8
"eh * t:.i«t I

. ms mr"-." m....mTőX ó

%ß%C ?{:?■
V-v-v -- ; é 'ígtö-ón övPb'■M

á "d'ó" j kockáztatni, ki sorsjegyet nálunk vesz, 
i ÓÓ I mert a sorsjegyek ára — a nagy nye­

rő. \ rési esély mellett — rendkívül csekély
■n. s es p.:111,1 na ID07ÍŐ I 

Ede 5 V8 M % 7, srísr“3jjeoy
3.S3 3 OO S.Üö 13.00 koeowa.

90.000 koronát v.
(50.000
50.000
30.000
30.000
25.000
20 000 „ „
15.000 „ „
15.000 „ „
15.000
15.000
15.000
10.000 „

10.000
10.000

■ l \zért.ki szerencséjét nálunk kísérli meg.
Emil 5 HM L 

Emir

3952 
64714 
42778 
88837 
15900 
88000 
43841 
95793 

115220 
$21497 
97214 
35828 
71772 
42529

számra mm

A ki egy lőnyenmiényhoz akar jutni, az játszók fel- fot 
tétlenül Gaedicke szerenesegyiijtődéjében, meri eddig olt JraS 
nyertek, bobizonyitliatólag, a legtöbb főnyereményt.

Az 1. osztály húzása már |j|j

november bő 22. és 23.-én kezdődik. I
A sorsjegyek ara:

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolcad

\ minden második sorsjegygyei 800.000,
\ 400.000, 200,000, 100.000, 90.000. j
. 80.000, 70,000 60,000, 50.000, 10.000 j

a -őv \ koronát, esetleg a Irgkcdv»-' bh | 
örfirty főn veremén vf:

i - vnv s-ívprerEl. a . ■; í'V ■. ■ ■

. áijjp ; ■ 5
. ’ . ■*-• - ■w':— -"a* /* Á >--v.v. fj[ ‘0 k

'.! ‘5I Rendelje meg mielőbb sorsjegyét,
htvár I ,. ,
ÓViV’ j| mert a rendkívüli nagy keresletnél kész- 
!ríő0- i létünk már nagyon csekély. \z első 

osztály húzása már november 22. is 23-án. 
Minden vevőnknek a hiteles, hivatalos 
nyereményjegv/éket a húzás után azon­
nal megküldjük, é< bármily nagy nye- 

í; reményt is azonnal készpénzben íizet ki
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orci7fi 
Amália 1074 2 
Antn 
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Anat.oiitx 
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1.50 kor.
Minden vevőmnek postabefizetési lapot küldök, mely 

által pónzküldomények jiosladijmcntcsen utalhatók át.
Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik, 

mely körülmény fényes bizonyítéka annak, hogy 
gyűjtődéin a lakosság minden rétegében közked­
veltségnek örvend.

Kísérelje meg egyszer szerencséjét Gaedicke szerencse- 
gyüjtődéjében s On bizton számíthat eredményre.

■ 10S.38“ g
MArkttJ S L! 77. nos g 

r I Márton a 
,’b 1 M7 4 O', a

M.Uvái 5 •:t 18610 I
Mihály 6,, 11913;. a
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" \ ii

hasi hfaü?2&

Budapest, Váczi kdruí 27. sz.
»;►!, \ ä siag^ szerencse
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6 november 3.HON T I LAPOK

SINGER
varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

j^GElj ßo. Varrógép l(. T.
LÉVA, Kazinczy-utca ?.. szám.

IWEINSTABL MÓRIC |
ékszerész

0 Pozsony, I. Halászkapu-utca 2
I Ékszer-,
I arany-

és ezüstáruk
nagy választéka.

Órák Mormod Fi éréstől
~ Sie. Croix. (Svájc.) — - —

l

I Christof le & Cie. Paris képviselője. I
Alapittatott 1834. évben. Ü

5 Vidéki vevőknek választékkal szí- |
* vesen szolgál. 9

fi $

W

SOM Dupla

lelejes
kereszt vagy csillag.

i). R. G. M. 88,503.
Gy<>'yit. ús felttdil. jótiillá.s mellett iuínz.

VVH.V, ri'innii nxlliin» p.;eh. léiogr.i:1 ■) 
- ; rt-'hfir. tiSBlliis.

cpiifri.sin (eskifv; v-ti'g«'ss<:g, í'ívííujIü" 
lniiHáy:- ' ; ?.•>-. foglíijít«. »»ugrón. foiie-
(i‘ítMi'iiiviir.a. v;i rm'r;t minden 
lilegbetenKÍ-gnél Azon bet; aki 88.503. 
készülékem ebei legfvlje! 0 j nap alatt 
neru gyógy,il meg, azon! ':! visszakapja a 
pénzét. Ahol mái semmi .-om használt, ott 
kérem az én készülékemet megkísérlem; 
meg vagyok nyézőilve készülékem biztos 

hatásáról.
A naty.v U Ofsviii l<?!t "i-;i «> kot

idült l.oto- égr! női alkalmaz,!.,
\ Ki.—; itéKziiK'it ara í !ior,.H'íi

kául iilkfdrnaaundó 

elv szét kém

I
Kj könnyebb beteg 
P A központi elárusít,éibely i z 
ti tol x y sidk'ge, tizeié . ni 
1 föld részére

,an vei­
kül-

SCHEFFER D. SÁNDOR |
I BUDAPEST, VII. Bezerédy-utca 3. szám jjt

pr
1

p A
pij tv? és %"á <k & -A

Hogy hívják ? Mikor született6?
IX in es töfc>l>é csalódás!

Szerencséjét lepecsétalVe őrzi a KISS bankház!
Mindenki megkapja a szerencse által neki szán t sorsjegyet!

Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot
helyeztünk el

a lepecsételt boríték előoldala:
pecsét alatt, például: —

A boríték hátsó oldala:

„JÁNOS“
Születési év: 1877.

KISS
szerencséje

NAGYJ
Használja ki az alkalmat.

^ lepecsételve szerencséjét tőlünk.
óuít HAPQÓt oloff 11 z ön részére eltette ét es mi azonnal küldjük jJUCSöl alatt szerencsesorsjegyet.

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztel és a

szerencséje N AÖYU
jelmondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét; merítsen Ön is a KI.sk bankház kiapad­

hatatlan nsctüticseforrásából, vegye át tőlünk

szerencséjének lepecsételt záloglevelét és gazdagság meg jólét közel lesz önhöz.
X!X. sorsjáték I. osztályának húzása már f. évi november hő 22. és 23-án lesz.

Az 1-5 oszt. sosrjegya árai ;
Egy nyolcad K. 1.50 Egy negyed K. 3.-. Egy fél K. 6.-. Egy egész K. 12.-.

* * k ú .1 
niaSy* A. szab. oszíatysorsjáíék főelárus itó helye 

BUDAPEST, Í V- KOSSUTH .LAJOS-U, 13. 
Fiókok:^' l.Táei.kount o. —VII., E2rzséhet-USS.

KISS KÁR’

r» ’hum

^7emé!y hitei!
-ÉH,

is
m

Kezes, és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvari-, állami- M 
-ei !lLcP'01: ef magantisztvise ok tanítok, kerekedek, iparosok, nyugdíj jogosult f? 

hölgyek, kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak V,-25 évi» K 
időre heti, navi, ‘ü- . . és egész évi tőkekamat törlesztéssel i ® ' ' 0 W

8jöveddmLtniegeSSég: A Pári$" bécsi e,iqueté értelmében tőkésítjük a Ég
ti *r"1 4%s 4 o|"i 4°o! m
"SÍ Jelzálog hitel! ||i"
ti ?°,° följebb I 11 és Ili. helyre földek-, városi- és vidéki-házak lí

l,l'Vil,liliuk: Syársk> furdo épületek, malmok, ásványvíz és e-véb forritnU §&. 
-§§§ és kőbányákra, a becsérték X részéig. tói rasok
"BE Építési hitel! Ijrj
-f| építésiéiben lévő ingatlanokra 2- 3 részletben, oly arányban, a mily arányban S

m

! 4M'■$tc$ az építkezés előre haladt!
Si Bank és magánadóságok convertálása •
m ........................................................ ‘Váltó- és tárcahitel! Viszleszámitolás és váltócsere kereskedőknek» PW

r álto|! foglalkozunk fennálló vállalatok rékvénjSLtóggj
4m - ' ^<- -A sohd alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fonti müve- m 

beiíőldi os paris-londoni intézetek által. |

m

Möller 3 .. Msí'vímI |t
KUDAPKST. V.. Hol. A, V. n> , W*

..... .......................... —------------- ------------------------------------------------

Utánzatoktól óvakodjunk.

Kérjük minden üvegen a világoskék gyári végjegyet, Professzor 
GIROLAMO PAGLIAXO névaláírással.

Nyomatúit NEUMANN JAKAB gyoMsajtóján Ipoly» igon

Előnyösen ! Solid 
■tf'-'i leteket, elsőrangú

Elsőrendű ajánlatok! 
tS§Í Kérjen prospoclust!
ky.j ' alaszb-'Jyeg melléklendő I
4;,.V'

................. (

VÉSTISZTITÓ - SZER
«‘lörtiiiiva is:;s.

ti iron....,, l-:,o li,illo tanár által
>! ' " ^ Vm finl (Oluaz.H-szitg.)

^ f őraktár Magyarország részére .•
TOROK JÓZSEF gyógyszertára BUDAPEST 

Király-utca 12. és Andrássv-ut 26. szám.
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